



CRNA GORA
DRŽAVNA IZBORNA KOMISIJA

Broj: 413/3
Podgorica, 13.12.2019. godine

SAVEZ SLIJEPIH CRNE GORE

Državna izborna komisija je nizom podzakonskih akata razradila odredbe Zakona o izboru odbornika i poslanika koje omogućavaju osobama sa invaliditetom da ostvare biračko pravo.

Propisano je da birač koji zbog nepristupačnosti biračkog mjesta, informacija i komunikacija (lice sa invaliditetom) nije u mogućnosti da lično glasa ima pravo da to učini uz pomoć asistenta kojeg on odredi, takođe birač koji je zbog invalidnosti spriječen da glasa na biračkom mjestu može glasati putem pisma.

Kako bi se omogućilo svakom biraču sa oštećenjem vida da lično glasa, na svakom biračkom mjestu obezbjeđuje se i dostavlja odgovarajući šablon.

Pravila o radu biračkih odbora sadrže odredbu da birački odbor vodi računa da prilikom glasanja lica sa invaliditetom, kutiju za glasanje postavi tako da njena visina omogući ubacivanje glasačkog listića biraču koji je u invalidskim kolicima, dok je Pravilima o jedinstvenim standardima za izborni materijal propisano da se paravani za glasanje mogu prilagoditi za lica niskog rasta i lica u invalidskim kolicima, odnosno da se polica za pisanje koja je postavljena na standardnih 104 cm može spustiti na 72 cm.

U cilju unapređenja pristupačnosti biračkih mjesta Državna izborna komisija je zatražila informacije od svih opštinskih izbornih komisija o trenutnom stanju pristupačnosti biračkih mjesta za osobe sa invaliditetom.

Takođe Državna izborna komisija u saradnji sa OEBS-om radi na izradi strategije o licima sa invaliditetom čiji prvi nacrt se očekuje do kraja ove godine.

U cilju pristupačnosti službenih prostorija Državne izborne komisije licima sa invaliditetom izrađena je platforma za ulazak invalidskih kolica.

Takođe na ulaznim vratima i vratima na spratu postavljen je natpis na Brajevom pismu.

Novi web sajt Državne izborne komisije, koji je 2018. godine urađen u saradnji sa Misijom OEBS-a u Crnoj Gori, ima respozivan web dizajn, koji omogućava da se stranica prikazuje dobro na različitim uređajima i platformama. Trenutnim tehničkim rješenjem, web stranica Državne izborne komisije nema funkcionalnost koja se odnosi na pristupačnost stranici osobama sa posebnim potrebama (e-pristupačnost). Državna izborna komisija će u 2020. godini strategijom razvoja internet stranice, između ostalog predvidjeti i tehničko rješenje kojim će biti omogućena dostupnost informacija osobama s posebnim potrebama.

PREDSJEDNIK DRŽAVNE IZBORNE KOMISIJE
Đorđije Vukčević

